

Protokół Nr XVI/20
Sesji Rady Miejskiej w Rychwale
odbytej w dniu 17 lutego 2020 roku

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali konferencyjnej Hali widowiskowo-sportowej i trwała od godz. 13:00 do godz. 14:45.

W sesji wzięło udział 13 radnych. Radni nieobecni to Krzysztof Raczkowski i Jan Brzęcki.

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- | | |
|------------------------|--|
| - Ewa Jędrzejczak | - Z-ca Burmistrza Rychwała |
| - Katarzyna Kwiecińska | - Skarbnik UGiM w Rychwale |
| - Karolina Małolepsza | - Kierownik Referatu Gospodarki |
| - Marzena Grubska | - Kierownik Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu |
| - Sławomir Plich | - Kierownik MGOPS |
| - Jerzy Walczak | - Prezes Spółdzielni PORYW |
| - Tomasz Mikuła | - Prezes PGKiM w Rychwale |
| - Waldemar Adamczyk | - Komendant Komisariatu Policji w Rychwale |
| - Kinga Krysiak | - Kierownik ŚDS w Rozalinie |
| - Wiesław Bednarek | - Wiceprzewodniczący Radny Powiatu Konińskiego |
| - Aleksandra Wysocka | - Redaktor Przeglądu Konińskiego |

oraz sołtysi, mieszkańcy i dyrektorzy placówek oświatowych z terenu gminy Rychwał.
Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Pkt 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Roman Drewniacki otworzył obrady i powitał zebranych. Poinformował, że na podstawie listy obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Roman Drewniacki spytał czy są uwagi do porządku obrad.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady przedstawił obowiązujący porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.
5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych na XV sesji oraz informacja z działalności międzysesyjnej.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.
7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.
8. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Rychwale za 2019 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany uchwały budżetowej na 2020 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Rychwał.
11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Rychwał.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu.
13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia terminów i kryteriów branych pod uwagę podczas przeprowadzania postępowania rekrutacyjnego i postępowania uzupełniającego do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych i klas I publicznych szkół podstawowych oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełniania tych kryteriów, a także liczby punktów możliwych do uzyskania za poszczególne kryteria - począwszy od roku szkolnego 2020/2021 w Gminie Rychwał.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Sołeckiej strategii rozwoju wsi Grabowa”, „Sołeckiej strategii rozwoju wsi Grochowy”, „Sołeckiej strategii rozwoju wsi Kuchary Borowe” oraz „Sołeckiej strategii rozwoju wsi Rozalin”.
15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Rychwał.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia części nieruchomości gminnej.
17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał w zakresie wybranych terenów – Etap XV.
18. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.
19. Wolne wnioski.
20. Zamknięcie XVI Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Przewodniczący Rady powitał przybyłych na sesję Radnego Powiatu Wiesława Bednarka oraz Kierownik ŚDS w Rozalinie Kingę Krysiak.

Pkt 3. Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XV sesji zostały radnym dostarczony wraz z materiałami na sesję.

Spytał czy są uwagi do protokołu z XV sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady wnioskował o przyjęcie protokołu z XV sesji bez czytania, po czym przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołów z bez czytania.

Za głosowało – 13 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z XV sesji Rady Miejskiej w Rychwale został przyjęty bez czytania.

Pkt 4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

Przewodniczący Rady z powodu nieobecności przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Krzysztofa Raczkowskiego wnioskował aby sprawozdanie z działalności komisji zostało przedstawione na kolejnej sesji.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Renata Andrzejewska poinformowała, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział: w powitaniu Nowego Roku na Rynku w Rychwale, 6 stycznia w Pochodzie Trzech Króli w Grochowach, 11 stycznia w przekazaniu samochodu strażackiego dla OSP w Glinach, 13 stycznia w uroczystym otwarciu Środowiskowego Domu Samopomocy w Rozalinie, 16 stycznia w Spotkaniu Noworocznym na hali widowiskowo-sportowej w Rychwale, 23 stycznia w odbiorze drogi w Jaroszewicach Rychwalskich, 25 stycznia w Samorządowym Kolędowaniu w Koninie, 8 lutego w Turnieju tenisa stołowego w Rychwale oraz w Turnieju tenisa stołowego w Witkowie, w dniu dzisiejszym we wspólnym posiedzeniu komisji w celu opiniowania materiałów na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy Aleksander Krzyżanowski poinformował, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział: 31 grudnia w powitaniu Nowego Roku na Rynku w Rychwale, 3 stycznia w zebraniu sprawozdawczym Zarządu Miejsko - Gminnego OSP w Rychwale, 11 stycznia w uroczystym przekazaniu samochodu bojowego dla jednostki OSP Gliny, 12 stycznia w XXVIII Finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, 13 stycznia w uroczystym otwarciu Środowiskowego Domu Samopomocy w Rozalinie, 16 stycznia w Spotkaniu Noworocznym na hali sportowej w Rychwale, 23 stycznia w zdaniu drogi w Jaroszewicach, 8 lutego w Turnieju tenisa stołowego w Rychwale, 14 lutego w walnym zebraniu członków OSP w Rychwale, w dniu dzisiejszym we wspólnym posiedzeniu komisji w celu opiniowania materiałów na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpowodzi Waldemar Urbaniak poinformował, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział: 31 grudnia w powitaniu Nowego Roku na Rynku w Rychwale, 3 stycznia w gminnym spotkaniu sprawozdawczym OSP w Rychwale, 11 stycznia w X Balu Charytatywnym w Rychwale, 11 stycznia w uroczystym przekazaniu samochodu bojowego dla OSP Gliny, 12 stycznia w XXVIII Finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, 13 stycznia w uroczystym otwarciu Środowiskowego Domu Samopomocy w Rozalinie, 16 stycznia w Spotkaniu Noworocznym na hali sportowej w Rychwale, 23 stycznia w zdaniu drogi w Jaroszewicach Grodzieckich, 25 stycznia w XII Samorządowym Kolędowaniu w Koninie, 8 lutego w Turnieju tenisa stołowego w Rychwale, 14 lutego w walnym zebraniu członków OSP w Rychwale, 15 lutego w XXI Regionalnych Zawodach Radnych, Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów w Tenisie Stołowym w Witkowie pod patronatem honorowym Tadeusza Tomaszewskiego posła na sejm RP, 16 lutego w XXII Zimowej Powiatowej Spartakiadzie mieszkańców wsi powiatu konińskiego w Żychlinie, w dniu dzisiejszym we wspólnym posiedzeniu komisji w celu opiniowania materiałów na dzisiejszą sesję.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Iwona Małolepsza poinformowała, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział: 3 stycznia w zebraniu Zarządu Gminnego OSP Rychwał, 11 stycznia w uroczystym przekazaniu samochodu bojowego dla OSP Gliny, 13 stycznia w otwarciu Środowiskowego Domu Samopomocy w Rozalinie, 16 stycznia w Spotkaniu Noworocznym na hali sportowej w Rychwale, 23 stycznia w oddaniu powiatowej drogi na odcinku 1200 metrów Jaroszewice Rychwalskie - Grodzieckie, 25 stycznia w choince szkolnej w Jaroszewicach Grodzieckich i w Dąbroszynie, 8 lutego w Turnieju tenisa stołowego o puchar Burmistrza Rychwału w Rychwale, w dniu dzisiejszym we wspólnym posiedzeniu komisji w celu opiniowania materiałów na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej Paweł Kuczyński poinformował, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział w następujących wydarzeniach: 11 stycznia w Choince Noworocznej w Kucharach Kościelnych, 13 stycznia w uroczystym otwarciu Środowiskowego Domu Samopomocy w Rozalinie, 16 stycznia w Spotkaniu Noworocznym na hali sportowej w Rychwale, 17 stycznia w zebraniu sprawozdawczym OSP Rozalin, 23 stycznia w zdaniu drogi w Jaroszewicach Rychwalskich, 21 stycznia w Zebraniu Wiejskim w Rozalinie w temacie podjęcia uchwały dotyczącej przyjęcia strategii dla wsi Rozalin, 7 lutego w Dniu Otwartym Domu Samopomocy w Rozalinie. Radny podziękował pani Kierownik za możliwość obejrzenia tego Domu od środka. Podziękowania skierował również od mieszkańców. W dniu dzisiejszym odbyło się wspólne posiedzenie komisji.

Pkt 5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych na XV sesji oraz informacja z działalności międzysesyjnej.

Zastępca Burmistrza Pani Ewa Jędrzejczak powiedziała, że na ostatniej XV sesji w dniu 30 grudnia 2019 roku Rada Miejska w Rychwale podjęła 7 uchwał. Wszystkie uchwały zgodnie z procedurą przekazane zostały do Wydziału Kontroli Prawnej i Nadzoru Wojewody Wielkopolskiego, Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz Dziennika Urzędowego Województwa Wielkopolskiego. Nie ma informacji o niezgodności prawnej podjętych uchwał.

Następnie Zastępca Burmistrza przedstawiła informację z zakresu referatu gospodarki:

Drogownictwo:

Dostarczono w dniu dzisiejszym 16 tabliczek z ulicami: ul. Łąkowa; ul. Chabrowa; ul. Makowa; ul. Rumiankowa; ul. Szałwiowa; ul. Tymiankowa; ul. Wrzosowa; ul. Targowa; ul. Szkolna; ul. Gimnazjalna; ul. Piłkarska nr 1-7; ul. Piłkarska nr 8-11; ul. Tenisowa; ul. Kolarska; ul. Wioślarska; ul. Żeglarska. Od jutra rozpocznie się ich montaż. Jeżeli nie zostały wymienione nazwy gdzie jeszcze potrzebne są tabliczki to należy zgłaszać do referatu gospodarki celem uzupełnienia.

Transport publiczny:

Podpisano umowę z PKS Konin S.A. na uruchomienie na terenie Gminy Rychwał w 2020 roku 15 linii autobusowych o łącznej długości 607 km. Kwota dofinansowania w ramach Funduszu Przewozów Autobusowych to 211 368 zł, całkowity koszt ww. linii to 316 742,88 zł.

Zamówienia publiczne:

11 lutego wszczęto postępowanie prowadzone w trybie z przetargu nieograniczonego na zadanie „Budowa drogi gminnej w miejscowości Złotkowy – zaprojektuj i wybuduj”.

Fundusze:

- 3 lutego Gmina Rychwał otrzymała promesę od Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej stanowiącą zagwarantowanie środków finansowych w wysokości 516 832,00 zł na utworzenie żłobka samorządowego w Rychwale w ramach Resortowego programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 „MALUCH+”. Dofinansowanie pokryje koszty prac adaptacyjnych pomieszczeń Szkoły Podstawowej na żłobek i zakup części wyposażenia. Dotyczy to Szkoły Podstawowej w Rychwale, segment D.
- 17 stycznia rozpoczęły się negocjacje projektu „Coś dla najmłodszych w Gminie Rychwał - publiczny żłobek wspiera rodziców” złożonego w ramach WRPO 2014-2020. Negocjacje zakończyły się. Ostateczna kwota dofinansowania projektu wyniosła 887 804,95 zł. Dofinansowanie pokryje zakup wyposażenia żłobka, część prac adaptacyjnych pomieszczeń i 23 miesiące funkcjonowania żłobka. Pani Ewa Jędrzejczak podziękowała pracownikom którzy sami napisali obydwie wnioski dzięki którym będzie możliwe otwarcie żłobka i jego finansowanie przez okres 2 lat. Żłobek będzie przeznaczony do 16 małych podopiecznych. Być może będzie możliwość nawet 20. Podziękowania dla pracowników którzy przyczynili się do tego. Nie wymagało to zaangażowania firmy zewnętrznej, a co za tym idzie ogromnych środków na sfinansowanie udanego projektu.

Gospodarka Odpadami Komunalnymi:

- 31 grudnia 2019 roku została podpisana umowa na Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych powstających na nieruchomościach zamieszkałych na terenie Gminy Rychwał. Umowa obejmuje okres od 01.01.2020r. do 31.08.2020r. ponieważ zgodnie z ustawą z dnia 6 września 2019r. nowelizacja z 19 lipca 2019r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, Rada Gminy na jej podstawie jest zobowiązana dostosować zmiany przepisów w ciągu 12 miesięcy od wejścia w życie nowelizacji.

Wartość umowy to: 656 982,36 PLN

- Do Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale wpłynęła informacja ze Starostwa Powiatowego w Koninie, że w 2020 r. Powiat będzie kontynuować proces eliminacji szkodliwych materiałów azbestowych z terenu powiatu Konińskiego w ramach „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu powiatu Konińskiego – kontynuacja” Wniosek wraz z oświadczeniem dostępne są w Starostwie i w Urzędzie Gminy i Miasta w Rychwale. Pani Jędrzejczak poprosiła o przekazanie mieszkańcom, którzy mają jeszcze na dachach azbest, a chcieliby skorzystać to mogą te wnioski uzyskać w Koninie czy Rychwale.

Ochrona środowiska:

- Zakończyła się zbiórka folii rolniczych w ramach realizacji projektu „Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów pochodzących z działalności rolniczej” łączna ilość zebranych odpadów to ok. 44,5 tony, wartość usługi 22 250 zł. Gmina na to zadanie złożyła wniosek

o dofinansowanie przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Obecnie trwają negocjacje przed podpisaniem umowy.

- 28 stycznia 2020 r. wydano decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięć:
Budowa drogi gminnej w miejscowości Złotkowy,
Budowa drogi gminnej Wola Rychwalska – Rychwał (Sokołów),
- 14 lutego 2020 r. wydano decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Rozbudowa stacji paliw w Rychwale”.

Rolnictwo:

W dniu 25 stycznia 2020 r. Burmistrz Gminy i Miasta w Rychwale zorganizował dla rolników z terenu naszej gminy wyjazd na Centralne Targi Rolnicze w Nadarzynie. Z wyjazdu skorzystało 22 rolników.

Przystawienie informacji w zakresie referatu oświaty, promocji, kultury i sportu:

- 31 grudnia – Powitanie Nowego Roku - Rynek Miejski w Rychwale
- 11 stycznia – Rychwalski Bal Charytatywny, jak co roku odbył się w Sali OSP w Rychwale. Jest to bal, który ma na celu pomoc osobą potrzebującym. W tym roku zbierano dla Kamila. Zebrano łącznie 38 tysięcy złotych. Podziękowanie za okazany dar serca.
- 12 stycznia – Udział w współorganizacji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Szkole Podstawowej im. Arkadego Fiedlera w Rychwale. Zebrana kwota – ponad 32 500 zł.
- 16 stycznia – Spotkanie Noworoczne w Hali widowiskowo-sportowej w Rychwale. Podziękowanie za obecność.
- 13 stycznia - Długo wyczekiwany moment, otwarcie ŚDS-u w Rozalinie. Gratulacje na ręce pani kierownik pięknego obiektu. 7 lutego odbyły się drzwi otwarte i każdy mógł przyjść zobaczyć jak wygląda ten obiekt od środka, bo na co dzień nie bardzo chciano udostępniać taką możliwość dla wszystkich. Jeżeli ktoś będzie chciał zobaczyć budynek to na pewno pani Kierownik oprowadzi po budynku po opuszczeniu placówki przez podopiecznych.
- 22 stycznia – 40 lecie Koła Emerytów i Rencistów w Rychwale. Jeszcze raz gratuluję Jubileuszu.
- 3 lutego odbyło się spotkanie przedstawicieli Kół Gospodyń, Stowarzyszeń i Sołectw z terenu Gminy Rychwał w celu wykonania prezentacji potraw i sesji zdjęciowej do Rychwalskich Zeszytów Kulinarnych. Jest to projekt realizowany, który wspieramy przez realizowany przez stowarzyszenie Przyjazna i Kreatywna Szkoła w Kucharach Kościelnych.
- 8 luty – Turniej Tenisa Stołowego – wzięło w nim udział ponad 60 zawodników z terenu gminy Rychwał oraz powiatu konińskiego, kaliskiego, tureckiego oraz kolskiego. Turniej ten zyskał ogromne zainteresowanie.
- 11 luty – Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarniczej – etap gminny. Gminę Rychwał w etapie powiatowym reprezentować będą Kinga Janicka – Szkoła Podstawowa w Białej Panieńskiej, Jednostka OSP Gliny oraz Jakub Gruszczyński – Szkoła Podstawowa w Kucharach Kościelnych, Jednostka OSP Rozalin
- 16 luty – Zimowe zmagania sportowe mieszkańców wsi powiatu konińskiego. Podziękowania dla zawodników za udział.

Oświata:

- Organizacja ferii zimowych dla ponad 170 dzieci. Podziękowanie dla wszystkich, którzy się do tego przyczynili.

Trwają przygotowania do:

- 24 luty – Podsumowanie Sportowego Roku - spotkanie w Hali widowiskowo-sportowej w Rychwale, godz. 15:00.
- 8 marca – Gminny Dzień Kobiet w Złotkowach - gwiazdą wieczoru będzie zespół disco-polowy Freaky Boys. Jak co roku gmina zapewnia dojazd. Harmonogram będzie dostępny na stronie internetowej. Każda z pań może skorzystać z dojazdu autobusem.
- 22 marca – Koncert Roksany Węgiel – Zwycięzcy Dziecięcej Eurowizji w 2018 r., zwycięzcy programu The Voice of Kids. Będzie to koncert biletowany. Bilet w kwocie 70 złotych niebawem będzie do nabycia.
- Złożenie wniosku na wsparcie finansowe w ramach III modułu rządowego programu „Posiłek w szkole” – dofinansowanie do stołówki w Szkole Podstawowej w Rychwale.

Informacja z Urzędu Stanu Cywilnego w Rychwale,

- W okresie międzysesyjnym urodziło się – 8 dzieci, zmarło – 15 osób.

Zastępca Burmistrza poprosiła radnych i sołtysów o pozostanie po sesji, gdyż o godz. 15:30 odbędzie się Sesja Dialogowa, której będzie przewodniczył pan Przemysław Piechocki ze stowarzyszenia na rzecz spółdzielni socjalnych. Będą wypracowywane potrzeby mieszkańców które wpiszą się w ich projekt. Wszystkie działania będą mogły być realizowane na rzecz mieszkańców gminy Rychwał.

Pytań i uwag do sprawozdania nie było.

W trakcie sprawozdania około godziny 13:20 obrady sesji opuścił radny Paweł Kuczyński, tym samym zmniejszając ilość radnych biorących udział w sesji do 12.

Pkt.6 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

Pan Przewodniczący Rady Roman Drewniacki poinformował, że oprócz cotygodniowych dyżurów, brał udział:

- 31 grudnia w uroczystym powitaniu Nowego Roku na Rynku w Rychwale składając wspólnie z Burmistrzem najlepsze życzenia dla wszystkich mieszkańców.
- 3 stycznia w posiedzeniu Zarządu Miejski-Gminnego Oddziału OSP w Rychwale. Uczestniczyli w nim prezesi, naczelnicy wszystkich 11 jednostek OSP z terenu gminy Rychwał.
- 9 stycznia na zaproszenie Starosty oraz Przewodniczącego Rady Powiatu w spotkaniu noworocznym organizowanym w Starostwie Powiatowym.
- 10 stycznia w posiedzeniu Kapituły Odznaki Honorowej Zasłużonych dla gminy i miast Rychwał.
- 11 stycznia w Balu Charytatywnym w Rychwale. Przewodniczący podziękował Wiceprzewodniczącemu Rady i radnemu Waldemarowi Urbaniakowi, którzy byli na balu oraz tym wszystkim, którzy w jakiś sposób wsparli ten szlachetny cel.
- 11 stycznia w uroczystym przekazaniu nowego wozu bojowego dla jednostki OSP Gliny i zebraniu sprawozdawczym tej jednostki.

- 12 stycznia w XXVIII Finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Przy tej okazji odznaką honorową „Zasłużony dla Gminy i Miasta Rychwał” została odznaczona pani Anna Kupska, która współorganizuje funkcjonowanie tej orkiestry przez 20 lat w gminie i mieście Rychwał.
- 13 stycznia w uroczystym oddaniu Środowiskowego Domu Samopomocy w Rozalinie.
- 16 stycznia w Spotkaniu Noworocznym na hali widowiskowo-sportowej w Rychwale, gdzie zostali uhonorowani wyróżniający się przedsiębiorcy oraz zaprezentowano osiągnięcia jakie udało się zrealizować w 2019 roku.
- 17 stycznia w zebraniu sprawozdawczym jednostki OSP Rozalin.
- 22 stycznia w jubileuszu 40-lecia Koła Emerytów i Rencistów w Rychwale. Było to powiązane z obchodami dnia babci i dziadka.
- 23 stycznia w odbiorze po modernizacji drogi powiatowej w Jaroszewicach Rychwalskich - Jaroszewicach Grodzieckich.
- 24 stycznia w uroczystości XXI Gali Powiatu Konińskiego która odbyła się w Domu Kultury.
- 25 stycznia w obchodach dnia babci i dziadka w Przedszkolu Samorządowym w Rychwale oraz w Przedszkolu w Siąszycach.
- 27 stycznia w Radzie Sportu.
- 2 lutego wręczał wyróżnienia podczas halowego turnieju piłki nożnej, który został zorganizowany przez Okręgowy Związek Piłki Nożnej. Drużyna młodych piłkarzy z Rychwała zdobyła III miejsce, a rywalizowało 13 drużyn.
- 8 lutego wspólnie z Burmistrzem był na Noworocznym Spotkaniu Ludzi Wielkich Serc. Spotkanie to odbywa się w Starostwie gminy Czarniejewo.
- 8 lutego jako obserwator w Gminnym Turnieju Tenisa Stołowego.
- 11 lutego odbył się Gminny Konkurs Wiedzy Pożarniczej na którym Przewodniczący Rady był i wręczał wyróżnienia.
- 14 lutego w obchodach Złotych Godów w restauracji Bursztynowa.
- 14 lutego w zebraniu sprawozdawczym jednostki OSP w Rychwale.
- 15 lutego odbył się Turniej Tenisa Stołowego Radnych, Burmistrzów, Wójtów Przewodniczący Rady podziękował radnemu Waldemarowi Urbaniakowi oraz Mirosławowi Ośkowiakowi za udział w turnieju.
- 16 lutego odbyła się Zimowa Powiatowa Spartakiada mieszkańców wsi. Przewodniczący Rady podziękował pracownikom Urzędu Gminy i Miasta za zaangażowanie i wzięcie udziału w spartakiadzie oraz radnemu Waldemarowi Urbaniakowi.
- W dniu dzisiejszym we wspólnym posiedzeniu komisji w celu opiniowania materiałów na dzisiejszą sesję.

Pkt. 7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

Przewodniczący Rady poinformował, że na zgłoszone przez radnych zapytania i interpelacje odpowiedź zostanie udzielona w punkcie 18 porządku obrad.

Radny Waldemar Urbaniak zwracając się do Wiceprzewodniczącego Powiatu prosił o zmodernizowanie drogi na Żurawinie. Droga się rozkleja. Jest jeszcze 200 metrów destruktu położonego ze dwa czy trzy lata temu i jeżeli nie zostanie on zespojony to szkoda było tej pracy. Kolejną sprawą jest bezpieczeństwo mieszkańców czyli chodnik. Jest duży ruch i radny chciałby żeby było to jakoś rozpatrzone.

Radny Cezary Piasecki powiedział, że na poprzedniej sesji został przez radnego Oskowiaka poruszony problem obecności bobrów na rowach melioracyjnych. Sprawa też dotyczy sołectwa Gliny. Radny spytał czy zostało wystosowane zapytanie do wojewody i czy została udzielona jakaś odpowiedź. Czy Urząd Wojewody jest zainteresowany w jakiś sposób tematem. Zbliża się okres prac rolnych i na pewno grunty rolne będą podtopione w takich miejscach. Radny zgłosił jeżeli będą naprawiane drogi to w sołectwie Lubiny w kierunku Grodzca robi się wyrwa w asfalcie i jest potrzeba jej zaklejenia. Poza tym pobocze w kierunku Grodzca na odcinku 300-400 metrów obsunęło się w stosunku do powierzchni asfaltu i się obrywa. Zasadne byłoby utwardzić jakimś kruszywem ten odcinek, w przeciwnym razie asfalt będzie się dalej niszczył.

Wiceprzewodniczący Rady Henryk Grądział zwracając się do prezesa Gospodarki Komunalnej powiedział o wypełnieniu dziur na drodze koło państwa Kurkiewicz.

Radna Renata Andrzejewska zwróciła się z prośbą o wyrównanie dziur na drodze do Bazeli. Było tam kiedyś podwożone kruszywo i równiarka niewiele pomaga. Mieszkańcy dopytują czy wiadomo coś w sprawie chodnika przy drodze powiatowej, czy będzie jakieś spotkanie w tym temacie. Rozmowy były już w tamtym roku i były propozycje mieszkańców. Spytała czy coś wiadomo na ten temat.

Radny Włodzimierz Lewandowski powiedział, że już mówił o wyczyszczeniu rowu przy parku, ponowił prośbę żeby coś z tym zrobić bo bardzo brzydko tam wygląda.

Sołtys Marek Kowalski zgłosił prośbę o naprawę dachu na przystanku. Dach był z eternitu. Nie było tego widać bo było zarośnięte, ale teraz Sąsiad Arent wyczyścił ładnie i wygląda to obskurnie. Przystanek jest murowany i nieładnie wygląda.

Więcej pytań nie było.

Pkt. 8. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Rychwale za 2019 rok.

Przewodniczący Rady powiedział, że informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Rychwale za 2019 rok radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Udzielił głosu Komendantowi Komisariatu Policji w Rychwale.

Komendant Komisariatu Policji w Rychwale Waldemar Adamczyk powiedział, że informacja i stanie bezpieczeństwa za ubiegły rok została przekazana w wersji papierowej. Komisariat Policji w Rychwale obejmuje swoim zasięgiem teren trzech Gmin: Rychwał, Grodziec i Rzgów. Przez Gminy te przechodzą trzy główne ciągi komunikacyjne, odcinek autostrada A2, odcinek drogi krajowej K-25 oraz odcinek drogi wojewódzkiej W-443. Pozostała sieć dróg są to drogi powiatowe i gminne. Sytuacja ta ma bezpośredni wpływ na zagrożenie bezpieczeństwa w ruchu drogowym. W 2019 roku na terenie trzech gmin odnotowano 7 wypadków drogowych w których 4 osoby poniosły śmierć. Odnotowano 182 kolizji drogowych. Na terenie gminy Rychwał odnotowano 5 wypadków drogowych w wyniku 3 osoby poniosły śmierć. Ponad to odnotowano 72 kolizje drogowe w których 23 osoby zostały ranne. W roku 2018 odnotowano mniej wypadków bo 3 wypadki w których 3 osoby zostały ranne i 78 kolizji drogowych. Na

terenie trzech gmin w 2019 roku odnotowano tyle samo wypadków drogowych co w 2018 roku. Zdarzenia te były jednak tragiczniejsze w skutkach ponieważ 4 osoby poniosły śmierć na miejscu. Doszło natomiast do 13 kolizji więcej aniżeli w 2018 roku. Zadania z zakresu bezpieczeństwa w ruchu drogowym będą nadal jednym z priorytetów Komisarzatu Policji w Rychwale na 2020 rok w którym szczególną uwagę zostaną objęci młodzi kierowcy oraz niechronieni uczestnicy ruchu drogowego jak piesi, rowerzyści czy motocykliści. W 2019 roku wszczęto w komisariacie 196 postępowań przygotowawczych. Stwierdzono 233 czyny przestępcze. W roku wcześniejszym wszczęto ich mniej bo 187, co daje dynamikę 104,8. Kategorie przestępstw wyglądają następująco: 2 rozboje, 17 kradzież z włamaniem, 23 kradzież mienia, 10 uszkodzeń mienia, 15 przestępstw uszkodzeń ciała, 22 przestępstwa znęcania się, gróźb karalnych, 8 przestępstw z ustawy o narkomanii, 25 przestępstw o alimentacji, 34 kierowania pojazdem w stanie nietrzeźwości (w tym roku jest już 11 nietrzeźwych kierujących), 2 fałszowanie dokumentacji, 7 przywłaszczenie rzeczy, 9 przestępstwa gospodarcze, 22 inne przestępstwa. Na terenie Miasta i Gminy Rychwał odnotowano 130 przestępstw, w analogicznym roku wcześniejszym było ich 69, co daje wzrost o 61 przestępstw na tym terenie. Biorąc pod uwagę rejonizację najwięcej przestępstw stwierdzono na terenie Rychwału. 50 przestępstw stanowią przestępstwa narkotykowe. Nie jest tajemnicą, że chodzi tutaj o Wolę Rychwalską (dyskotekę). Zależy aby docierać do młodzieży i żeby tych narkotyków jak najwięcej zdejmować z rynku, żeby młodzież jak najlepiej funkcjonowała i nie uciekała do wszelkich używek związanych z narkotykami. Wskaźnik wykrywalności wszystkich stwierdzonych czynów przestępczych na koniec 2019 roku wyniósł 84,83%. Wskaźnik wykrywalności przestępstw kryminalnych wynosił 78,57%. Reasumując można określić, że wskaźnik wykrywalności wszystkich przestępstw wynosi 80% co jest dobrym wynikiem pozytywnie ocenianym przez przełożonych. Korzystnym zjawiskiem jest dobra wykrywalność przestępstw narkotykowych i gospodarczych. W zakresie oceny pracy prewencyjnej sporządzono 75 wniosków o ukaranie, nałożono 730 mandatów karnych, ujawniono łącznie 1093 wykroczenia, zatrzymano 8 praw jazdy, zatrzymano 97 dowodów rejestracyjnych, wylegitymowano łącznie 6180 osób, zatrzymano 65 sprawców na gorącym uczynku, odbyto 201 spotkań ze społeczeństwem, przeprowadzono 132 interwencje domowe, , łącznie 1359 interwencji, sporządzono 9 niebieskich kart przy stwierdzeniu przemocy domowej. W Gminie Rychwał odnotowano łącznie 517 wykroczeń. Na bezpieczeństwo nie wpływa tylko robota wykonywana przez policję ale również zależy to od radnych, sołtysów, mieszkańców. Komendant Komisarzatu podziękował za współpracę. Powiedział, że bezpieczeństwo jest rzeczą wspólną i kiedy go brakuje to dopiero zaczynamy to doceniać. Przedstawił informację dotyczącą wsparcia finansowego które w 2019 roku wynosiło 12 250 zł. Za przeszło 8000 tys sfinansowano służby dodatkowe, ponadnormatywne wykorzystane np. do zabezpieczeń w Dni Rychwału czy innych imprez.

Uwag i pytań nie było.

Pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2020 rok.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Zapytał, czy są uwagi co do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła projekt uchwały, a następnie Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok została podjęta.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Rychwał.

Przewodniczący Rady poinformował, że wspólnie z projektem uchwały wpłynął do Rady wniosek o odwołanie Skarbnika Gminy Rychwał. Wniosek ten odczytał: „Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, tj. (Dz.U. z 2019 r. poz. 506 z późn. zm.) składam wniosek o odwołanie z funkcji skarbnika Gminy Rychwał Pani Katarzyny Kwiecińskiej z dniem 29.02.2020r. Pani Katarzyna Kwiecińska zatrudniona od 1 marca 2007 r. na stanowisku Skarbnika Gminy złożyła wniosek o rozwiązanie umowy o pracę z powołania z zachowaniem 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia, który upłynie dnia 29.02.2020r. W związku ze złożoną rezygnacją stosownie do art. 18 ust. 2 pkt 3 cytowanej wyżej ustawy powoływanie i odwoływanie skarbnika gminy, który jest głównym księgowym budżetu należy do wyłącznej kompetencji Rady Gminy i dokonywany jest na wniosek burmistrza. W związku z powyższym do niniejszego wniosku dołącza się projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Rychwał.”

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był omawiany na łączonym posiedzeniu komisji. Dodał, iż jest mu przykro, że pani Skarbnik chce nas opuścić. Z panią Skarbnik współpracowało się radnym i jemu jako Przewodniczącemu Rady bardzo dobrze. Zawsze była oddana, troszczyła się o sprawy miasta, gminy, losy ich mieszkańców. Należy jednak Jej decyzję uszanować, dlatego po podjęciu uchwały przez Radę Miejską, życzy powodzenia, dalszych sukcesów w nowej pracy, w podejmowaniu nowych wyzwań.

Zapytał, czy są uwagi co do projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Ewa Jędrzejczak powiedziała, że nie wypada nie pożegnać pani Skarbnik. Urzędnicy zrobią to w późniejszym terminie bardziej po koleżeńsku z całym gronem. 32 lata pracy dla gminy Rychwał. Jest to bardzo dużo. Od 2007 roku jako Skarbnik. Dała się poznać jako rzetelny, kompetentny pracownik. Należy uszanować jej wolę życząc aby w następnej pracy rozwinęła skrzydła.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska podziękowała i prosiła o podjęcie tej uchwały. Jest to formalność. Podziękowała za współpracę, za zrozumienie, za zaufanie jakim została obdarzona przez te lata. Korzystając z okazji podziękowała wszystkim kierownikom jednostek organizacyjnych a także sołtysom.

Więcej uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Rychwał została podjęta.

Bez przerwy w obradach, w ramach podziękowania, zostały wręczone pani Skarbnik kwiaty.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Rychwał.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany przez radnych. Odczytał wniosek o powołanie Skarbnika Gminy Rychwał:” W związku z powstaniem z dniem 1 marca 2020 r. wakatu na stanowisku Skarbnika Gminy Rychwał, na podstawie art. 18.ust. 2 pkt. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, tj.(Dz.U. z 2019 r. poz. 506 z późn. zm.) składam wniosek o powołanie na funkcję skarbnika Gminy Rychwał Pani Anny Wróbel z dniem 01.03.2020r. Pani Anna Wróbel spełnia wymagania formalne, określone w art.54 ust.2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych oraz posiada wiedzę i wieloletnie doświadczenie w pracy w zakresie finansów publicznych. W związku z tym, iż powoływanie skarbnika gminy należy do wyłącznej kompetencji Rady Gminy i dokonywane jest na wniosek burmistrza, złożenie wniosku jest uzasadnione. W związku z powyższym do niniejszego wniosku dołącza się projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Rychwał.”

Przewodniczący Rady powiedział, że na łączonym posiedzeniu komisji Rada Miejska miała możliwość spotkania się z panią kandydatką na to stanowisko. Kandydatka została przedstawiona przez Burmistrza, zabrała również głos odnośnie swojej osoby.

Zapytał, czy są uwagi co do projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Ewa Jędrzejczak powiedziała, że państwo którzy nie byli na komisjach nie wiedzą, że pani Anna ma 20 letnie doświadczenie pracy zawodowej, w tym 6 letnie doświadczenie jako główna księgowa w szkole podstawowej nr 15 w Koninie. Ma wyższe wykształcenie ekonomiczne w zakresie rachunkowości i finansów, podyplomowe w zakresie kontroli oraz certyfikat do prowadzenia biura księgowego. Zgodnie z przepisami prawa na to stanowisko nie jest przewidziany konkurs tylko wniosek Burmistrza a Rada podejmuje stosowną uchwałę. Konsekwencją wcześniejszej uchwały jest uchwała o powołaniu nowego skarbnika.

Więcej uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 0. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Pkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on analizowany na posiedzeniu komisji łączonych.

Zapytał, czy są uwagi co do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Pkt 13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia terminów i kryteriów branych pod uwagę podczas przeprowadzania postępowania rekrutacyjnego i postępowania uzupełniającego do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych i klas I publicznych szkół podstawowych oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełniania tych kryteriów, a także liczby punktów możliwych do uzyskania za poszczególne kryteria - począwszy od roku szkolnego 2020/2021 w Gminie Rychwał.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on szczegółowo omawiany na posiedzeniu łączonych komisji. Spytał czy ktoś chciałby zabrać głos.

Zastępca Burmistrza Ewa Jędrzejczak poinformowała, że regulamin nie ulega zmianie, kryteria pozostają te same, jednak co roku należy podjąć uchwałę w tym zakresie.

Innych uwag nie było.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Pkt 14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Sołeckiej strategii rozwoju wsi Grabowa”, „Sołeckiej strategii rozwoju wsi Grochowy”, „Sołeckiej strategii rozwoju wsi Kuchary Borowe” oraz „Sołeckiej strategii rozwoju wsi Rozalin”.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję. Podjęcie uchwały wynika z wniosków mieszkańców sołectw. Na zebraniach wiejskich mieszkańcy podjęli uchwały w sprawie zatwierdzenia sołeckich strategii rozwoju dla swoich wsi. Strategie te pozwolą na uczestnictwo w konkursach i programach organizowanych przez Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego w ramach programu Wielkopolska Odnowa Wsi co pozwoli na pozyskanie środków finansowych z zewnątrz. Zapytał, czy są uwagi co do projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Ewa Jędrzejczak dodała, że takie uchwały mogły podejmować tylko te sołectwa, które przeznaczyły wcześniej z funduszu sołectkiego odpowiednie środki na sporządzenie strategii. Jeżeli inne sołectwa też będą chciały mieć taką strategię, to muszą zacząć od przeznaczenia z funduszu sołectkiego środków na jej sporządzenie.

Więcej uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 0.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Pkt 15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Rychwał.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany na łączonych posiedzeniach komisji. Zapytał, czy są uwagi co do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie przeprowadza głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 0.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Pkt 16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia części nieruchomości gminnej.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych. Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Ewa Jędrzejczak poprosiła Radę o wyrażenie zgody na użyczenie nieruchomości która jest na działalność ŚDS i prosić na 10 letni okres jak jest to na przykładzie hali sportowej. Od dawna wiadomo na jakie cele są te grunty przeznaczone. Będzie to służyć i naszym i okolicznym mieszkańcom.

Więcej uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie przeprowadził głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 0.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie została podjęta.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Pkt 17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał w zakresie wybranych terenów – Etap XV.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był radnym dostarczony w materiałach na sesję i szczegółowo omawiany na łączonym posiedzeniu komisji, gdzie pan projektant precyzyjnie przedstawiał i wyjaśniał wszystkie wątpliwości. Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie:

- a) Nieuwzględnienia złożonej uwagi wniesionej w ramach konsultacji do projektu uchwały.

Za głosowało – 12 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady oświadczył, że uwaga nie została uwzględniona.

- b) Nad stwierdzeniem, że plan nie narusza ustaleń obowiązującego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał.

Za głosowało – 12 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 0.

- c) Nad projektem uchwały w całości w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał w zakresie wybranych terenów – Etap XV.

Za głosowało – 12 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Pkt 18. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

Zastępca Burmistrza powiedziała, że na pytanie radnego Urbaniaka odpowie Radny Powiatowy.

Odpowiadając radnemu Piaseckiemu, pani Jędrzejczak powiedziała, że w zeszłym roku otrzymano informację od pana Wojewody, że należy wskazać myśliwych którzy będą dokonywać odstrzałów. Niestety nikt się nie zgłosił, nie wyraził zgody, aby taką funkcję pełnić. W tym roku podobnie takie zapytanie zostało wysłane. Trwa oczekiwanie na informację zwrotną. Procedura prawdopodobnie będzie podobna i trzeba będzie wskazać takiego myśliwego. Jeżeli państwo mają wiedzę kto chciałby podjąć się takiej funkcji to proszę o podpowiedź. Odnosząc się do tematów dziur w drogach Gliny, Lubiny w kierunku Grodzca to na etapie wiosny robione są zbiorcze naprawy. Uwaga dotycząca poboczy jest zapisana.

Radnemu Grądzielowi pani Jędrzejczak powiedział, iż z tego co wie to w sprawie wyrw w drodze do pana Kurkiewicza były już rozmowy.

Odpowiadając radnej Andrzejewskiej Zastępca Burmistrza powiedziała, że w temacie spotkania trzeba czekać na odpowiedź, a dziury zostały zapisane.

Temat wyczyszczenia rowu przy parku zgłoszony przez radnego Lewandowskiego został zapisany. Była ta informacja już wcześniej. Zobaczmy co da się zrobić.

Dach na przystanku zgłoszony przez sołtysa Kowalskiego będzie obejrzany i zostanie podjęta decyzja czy trzeba to zrobić na szybko czy może poczekać do wiosny.

Radny Lewandowski zgłosił, aby pani Jędrzejczak ustosunkowała się do tego co było na komisjach.

Zastępca Burmistrza oświadczyła, iż nie może dzisiaj nic odpowiedzieć ponieważ pracownik merytoryczny jest na urlopie, dlatego nie ma skąd otrzymać odpowiedzi dlatego nie jest to miesiąc luty. Prawdopodobnie planowane jest na okres wiosenny.

Radny Lewandowski stwierdził, że potem można przeszkadzać ptakom, które będą robiły gniazdko.

Zastępca Burmistrza powiedziała, że trudno jej cokolwiek odpowiedzieć, gdyż nie wie czy jest już wyłoniona firma czy nie. Odpowiedź radnemu udzieli jutro po kierownictwie o ile pracownik merytoryczny będzie w pracy.

Pkt 19. Wolne wnioski.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Wiesław Bednarek podziękował za zaproszenie chociaż nie zawsze jest obecny za co przeprasza. Z ubolewaniem przekazał informację, że 3 lutego zmarł czynny Radny Powiatu Konińskiego. Był radnym od początku samorządu powiatu czyli 1998 roku. Zasłużony samorządowiec, wspinały kolega. Skład Rady jest uszczuplony i na najbliższej sesji będzie on do ustawowego składu przywrócony.

Padło pytanie kto zmarł.

Wiceprzewodniczący Bednarek odpowiedział, że Zenon Paszek. Pełnił bardzo wiele ważnych funkcji w Radzie Powiatu Konińskiego. Przez ostatnie kilka lat, bodajże 2016 roku pełnił funkcję członka Zarządu Powiatu Konińskiego.

Odpowiadając na pytania radnych odnośnie inwestycji dotyczących ulicy Żurawin, przy drodze powiatowej Rychwał, Siąszyce, Złotkowy, Grochowy to są tematy o których osobiście powie panu Staroście. Co roku na wiosnę odbywają się spotkania samorządu Powiatu z samorządami Gmin. W tym roku takowe spotkania nie w każdej gminie będą się odbywać. Natomiast rozmawiając z panem Starostą zabiega o to i otrzymał potwierdzenie, że w Rychwale takie spotkanie odnośnie inwestycji, które mogą być realizowane w 2020 roku i następnych latach się odbędzie. Dlatego też nie chce dzisiaj nic mówić tylko poczekać do spotkania. Pan Burmistrz będzie współorganizował to spotkanie i można będzie wypracować kierunki działania na najbliższy okres. Zgodnie z tym co powiedział radny Urbaniak na pewno każdy chodnik, każdy metr drogi przyczynia się do poprawy bezpieczeństwa uczestników, jednak trzeba ustalić sprawy finansowe.

Zwracając się do radnych oraz pani z obsługi biura rady pan Bednarek powiedział, iż nie zawsze jest na sesji dlatego prosi przekazanie telefonicznie lub mailowo pytań które się do niego pojawiają, aby w razie potrzeby mógł zadziałać. Dzisiaj takie spotkanie robocze odbyło się na

terenie gminy Rychwał, gdzie były omawiane kierunki inwestycji planowanych na ten rok na terenie Dąbroszyna i dotyczy to wielokrotnie poruszanej na tej sali inwestycji poszerzenia drogi Sporne-Rzgów. Ma nadzieję, że to spotkanie o którym wspominał przyniesie opracowanie jakiś konkretnych działań w tym kierunku.

Radny Waldemar Urbaniak zwracając się do kierownik Karoliny Małolepszej zgłosił problem rowu przy ulicy Żurawin. Ten rów należy pod Wody polskie, ale czy one coś tam robią.

Radny Cezary Piasecki nawiązując do kwestii ograniczenia populacji bobrów powiedział, że najlepszym rozwiązaniem byłoby odłowienie tych bobrów, ponieważ różne są reakcje na odstrzał. Bobry są dokuczliwe dla rolników, jednak są osoby, które przyjeżdżają z aparatami fotograficznymi bo im się bobry podobają, dlatego być może ta kwestia spowodowała, że myśliwi nie chcieli tego zadania przyjąć. Po spotkaniu wskaże osoby, które przyjmą na siebie takowe zezwolenie. Trzeba jednak działać bezzwłocznie ponieważ okres jest do 28 lutego i niewiele zostało czasu.

Pkt 20. Zamknięcie XVI Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Roman Drewniacki zamknął XVI sesję Rady Miejskiej w Rychwale.

Protokołowała


Agnieszka Olejniczak

Przewodniczący Rady Miejskiej
w Rychwale


Roman Drewniacki